

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+17 +5 3, 2 м/с	+17 +4 3, 3 м/с	+17 +4 С-3, 2 м/с	+17 +6 С, 1 м/с	+18 +6 С-3, 1 м/с	+16 +4 3, 2 м/с



«Благодарю, что вы все прочитали доклад»

Губернатор отчитался перед депутатами за «пятилетку»

Александр ПОНОМАРЕВ

Вчера, 31 мая, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев выступил перед Законодательным собранием региона с ежегодным отчетом о работе правительства в 2015 году. Однако к заявленной теме он перешел не сразу, свое выступление глава региона начал с подведения итогов пятилетней программы социально-экономического развития области, которая завершилась в прошлом году.



Выступление губернатора перед депутатами длилось более часа

По словам главы региона, за прошедшие пять лет в регионе появилось свыше 20 новых производств. На шесть тысяч увеличилось количество малых и средних предприятий. Регион выходит на круглогодичное обеспечение свердловчан продуктами собственного производства. Тот же свинопольный комплекс «Уральский» ныне обеспечивает регион свиномыном на 60 процентов.

«За минувшую пятилетку в регионе было построено свыше 8,5 миллиона квадратных метров жилья», — продолжил губернатор. В экономии привлекли около 1,5 трлн рублей инвестиций. По итогам 2015 года область заняла 10-е место среди регионов по качеству жизни, улучшив свою позицию по сравнению с 2012 годом на девять пунктов.

— 2015-й стал успешным годом адаптации Свердловской области к работе в новых экономических условиях, — перешел Евгений Куйвашев от подведения итогов пятилетки к докладу, который занял более 110 страниц. Чтобы парламентарии успели изучить содержание, его раздали за несколько дней до заседания.

Несмотря на все сложности,

по словам Куйвашева, Среднему Уралу удалось сохранить позиции в первой десятке российских регионов по основным макроэкономическим показателям. Так, по объему отгруженной промышленной продукции Свердловская область заняла шестое место, по объему инвестиций в основной капитал — девятое место, по вводу в действие общей площади жилых домов — седьмое место, по обороту розничной торговли и объему платных услуг населению — пятое место.

— Цены на продукты питания находятся на уровне среднероссийских значений. На продовольственные товары, производимые на территории региона, рост составил от 9 до 11 процентов, — сказал губернатор. Сильнее подорожали только те продукты, которые в нашей области не производятся.

Также Евгений Куйвашев обозначил проблемы, которые предстоит решать. «В регионе, как и в целом по стране, произошло снижение реальных доходов населения. В первую очередь это связано с темпами инфляции». Глава региона считает, что решать эту проблему нужно за счет создания но-

вых высокотехнологичных рабочих мест. Доходы в областной бюджет за прошлый год превысили 176 миллиардов рублей. Объем расходов — 192 миллиарда рублей. Размер госдолга (на 1 января) составил 66 миллиардов рублей. «Это не критичная величина, отражающая объективные потребности региона в заимствованиях. По состоянию на первое мая он снизился на 8,5 миллиарда рублей», — подчеркнул Евгений Куйвашев.

— Оценивая работу правительства в 2015 году, считаю, что кабинет министров справился с возложенными на него задачами, — подытожил свое выступление губернатор.

Задать вопросы губернатору собралось 15 депутатов. Несмотря на то, что в отведенные 40 минут они не уложились, губернатор попросил отступить от регламента и дал слово каждому. Критических и острейших вопросов в этот раз не прозвучало. Единственное замечание к показателям в отчете высказал депутат от КПРФ Вячеслав Везнер. «На одной странице написано, что общая площадь жилищного фонда региона — 105,4 млн квадратных

метров. На другой странице читаем: общая площадь многоквартирных домов, подлежащих ремонту — 2,7 миллиарда квадратных метров, что почти в 30 раз больше, чем жилищный фонд. Как так?». За губернатором ответил председатель регионального парламента Людмила Бабушкина, которая разъяснила, что в отчете была опечатка и на самом деле ремонту подлежит 2,7 миллиона квадратных метров. «Искренне благодарю, что вы все прочитали доклад», — с улыбкой прокомментировал губернатор.

Другой парламентарий Андрей Алишевский обратил внимание губернатора на то, что хотя в регионе и решены проблемы с местами в детских садах, однако нередко из-за непонятной системы распределения дети попадают в детские сады, сильно удаленные от места их проживания. «В детстве я возил свою сестру на велосипеде в детский сад, который находился за несколько кварталов от дома, — вспомнил губернатор. — В этом вопросе нужно заниматься логистикой. Я поставил задачу перед управляющими округами, чтобы они провели комплексную межмуниципальную работу».

Также Алишевских поинтересовался, подает ли региональные власти заявки на финансовую поддержку строительства метро.

— В год не по одному разу, — ответил Куйвашев. — Я бы хотел пожелать удачи всем участникам предстоящих выборов. И это будет одним из первых наказов депутатам Законодательного собрания и депутатам, которые будут избраны в Государственную думу РФ, — помочь нам в привлечении средств на метро.

Напомним, на прошлой неделе дума Ирбита лишила мандата депутата-справедливоросса Александра Курмачева. Депутаты думы Артемовского ГО проголосовали за сохранение мандатов шести коллег, не представивших декларации о доходах

Красноуральские депутаты добровольно сложили с себя полномочия

На очередном заседании думы ГО Красноуральска четыре депутата отказались от своих мандатов. Как рассказала «ОГ» глава городского округа и председатель думы Светлана Рафеева, произошедшее стало реакцией народных избранников на необходимость представления сведений о своих доходах.

— Эти четыре депутата как раз не сдали деклараций, а когда на заседании думы мы начали рассматривать вопрос о том, как с ними быть, они заявили, что не хотят отчитываться о доходах и решили сложить полномочия самостоятельно, — пояснила глава. — Кроме того, эти депутаты выступили против внесения изменения в устав, которое предполагает смену модели выборов главы городского округа, и отстаивали необходимость всенародных выборов. Сейчас мы консультируемся с различными органами, как нам действовать в такой ситуации.

На необычный шаг решились беспартийные депутаты Оксана Скрабина, Пётр Севастьянов, Вячеслав Ситников и единороссы Андрей Дабьнина. Народные избранники обосновали свой поступок тем, что «глава Красноуральска полностью бесплезна и неэффективна, в городе ничего не развивается, глава города не в состоянии принимать решения». Тем временем глава ГО Красноуральска удивилась такой трактовке событий: ранее девять из 15 депутатов признали её работу на должности главы удовлетворительной, а городской округ занял второе место по исполнению бюджета среди муниципалитетов области.

Елизавета МУРАШОВА

Программа госгарантий бесплатной медпомощи в регионе перевыполнена

Свыше 44 миллиардов рублей за прошлый год направлено Свердловской области на финансирование территориальной программы обязательного медицинского страхования. Это 100,5 процента от плана.

Как пояснила «ОГ» замминистра здравоохранения региона Елена Чадова, перевыполнение объясняется хорошим качеством оказания в больницах тех видов медпомощи, для которых требуется применение современной аппаратуры.

— Федеральный центр высоко оценивает потенциал наших больниц. В свердловские клиники едут на операции люди из других регионов, поэтому федеральный бюджет ежегодно выделяет нам дополнительные средства на оказание медпомощи, — объяснила Елена Чадова. Татьяна БУРДАКОВА

Белоярское ЖКХ ждёт тотальная проверка

Настасья БОЖЕНКО

На последнем заседании президиума правительства области губернатор Евгений Куйвашев, выслушав отчеты отраслевого министерства и мэров о минувшем отопительном сезоне, раздал жесткие поручения по подготовке к новому — бороться с долгами и ответственно подходить к подготовке коммунальных объектов к зимним нагрузкам.

Итоги отопительной кампании 2015–2016 выглядят неплохо: на 18 процентов сократились технологические нарушения, на 16,5 — долги за энергоресурсы. Но, увы, в Белоярском ГО и Североуральске отопительный сезон начался с опозданием на 15 и 21 день соответственно, а долги населения превысили 8,6 миллиарда рублей. Кроме того, муниципалитеты недостаточно строго следят за работой управляющих компаний и допускают подделку паспортов готовности к отопительному сезону.

О ситуации в территориях рассказали мэры. Первой выступила глава Артемовского ГО Ольга Кузнецова — с таким подробным докладом, что губернатору пришлось даже

прервать мэра. В итоге оказалось, что всё сводится к просьбе оказать финансовую поддержку в модернизации ЖКХ, так как в местном бюджете не хватает средств. Вторым слово взял глава Белоярского ГО Павел Юдин. Говорил глава уверенно, с улыбкой: причины срыва отопительного сезона в неудачном проекте, а львиная доля долгов — на населении.

— Доклад хороший, но мы помним, с какими проблемами пришлось столкнуться. Вторая такая ошибка будет непростительна, — жестко пресекая легкомысленный настрой Евгения Куйвашев, поручив министру ЖКХ провести тотальную ревизию коммунальных объектов в территории.

Самый лаконичный доклад представил глава Берёзовского ГО Евгений Писцов. Единственный вопрос главы региона касался сроков строительства котельной в поселке Монетный — её должны сдать к концу июня. Последний выступил глава администрации Екатеринбургского Александр Яков. Он настаивал на внедрении более действенных механизмов взыскания коммунальных долгов. На 1 апреля 2016 года жители задолжали коммунальщикам больше 1,5 миллиарда рублей.

Кандидатов в депутаты гордум от «Единой России» определяют выборщики

Мария ИВАНОВСКАЯ

В сентябре в Свердловской области одновременно с выборами в региональный и федеральный парламенты также выберут 36 новых местных дум. «Единая Россия» начала отбор кандидатов, которые будут участвовать в местных избирательных кампаниях. Организация подготовительного голосования региональный комитет полностью отдал на откуп своим местным отделениям.

— Положение о праймериз в органы местного самоуправления было принято региональным политическим советом 15 марта. Было решено провести их по так называемой «третьей модели». Она заключается в том, что местный оргкомитет, который создаётся, сам определяет количество выборщиков, 50 процентов от общего числа которых представляют местное отделение партии, ещё 50 процентов — общественные организации, с которыми у отделений пар-

тий подписано соглашение о сотрудничестве. Общественные организации могут меняться от территории к территории. Например, это могут быть профсоюзы, советы ветеранов, национальные организации. То есть автоматического повторения процедуры праймериз в Госдуму и Заксобрание здесь нет, — рассказал пресс-секретарь «Единой России» Андрей Распорзвеев. — Сначала в течение определённого времени происходит выдвижение и регистрация участни-

ков предварительного голосования. Затем в некоем зале проводится встреча выборщиков с кандидатами. Участники выступают, после этого выборщики тайным голосованием высказывают своё отношение к кандидатам. Голосование рейтинговое — в отличие от выборов 18 сентября, можно голосовать за любое количество кандидатов.

По его словам, с учётом того, что во всех местных думках должно быть замещено 560 депутатов, в регио-

нальном исполнительном комитете предполагают, что всех кандидатов на предварительном голосовании будет порядка тысячи человек. Праймериз местного уровня решили не объединять с предварительным голосованием в Госдуму и Заксобрание, чтобы не усложнять выбор для голосующих и не пугать их слишком большим количеством бюллетеней.

Предварительное голосование в разных городах и посёлках проходит в разные дни — это зависит от решения

местного оргкомитета. В некоторых муниципальных образованияах оно уже завершено. Среди них — Арты, Берёзовский, Староуткинск, Свободный. В Каменске-Уральском оно завершилось 29 мая. По итогам праймериз прошли 38 человек. Право выдвигаться получили 12 действующих депутатов городской думы. До конца июня предварительное голосование должно пройти во всех местных отделениях, в которых готовятся к осенним выборам.

Сейчас в регионе действует 17 местных отделений организации, а также молодёжное отделение Красного Креста.

Свердловский Красный Крест возглавил Дмитрий Вершинин

31 мая состоялась XXIX отчетно-выборная конференция Свердловского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест».

— В 2012 году в течение трёх дней нам удалось собрать 120 тонн гуманитарной помощи и быстро доставить её пострадавшим от наводнения жителям Крымска, — рассказал председатель организации Дмитрий Вершинин. — Через год случилось наводнение в Хабаровске, ещё через год — гуманитарная катастрофа на Украине, и вновь свердловский Красный Крест не оказался в стороне.

Дмитрий Вершинин отметил, что за пять лет удалось восстановить работу местных отделений Красного Креста в Невьянске, Нижнем Тагиле, Верхней Пышме, Новоуральске, Берёзовском, посёлке Белоярский.

На конференции состоялись выборы нового председателя. Им вновь стал Дмитрий Вершинин.

Елена АБРАМОВА

Видеокамера за 20 тысяч ₽ поможет сэкономить два миллиона на вывозе несанкционированной свалки

Ольга КОШКИНА

На днях сразу несколько муниципалитетов разместили на сайте госзакупок лоты на вывоз несанкционированных свалок. Годовые суммы, которые администрация готовы спустить из казны на мусор, варьируются от нескольких десятков тысяч до нескольких миллионов. Эти деньги можно было бы потратить на другие статьи благоустройства — ремонт дворов, обустройство скверов и освещение, но уменьшить расходы не получается.



На днях жители первоуральской Шайтанки пожаловались в мэрию на стихийную свалку. Мусорная куча растёт в гаражах уже четвёртый год. В администрации пообещали разобраться

новой газеты подсчитали, что на эти деньги можно было бы сделать ямочный ремонт на 500 квадратных метрах дорог. Такой же суммы традиционно хватает в третьем по величине уральском городе Каменске-Уральском.

В Артемовском городском округе смета составила около двух миллионов. Два года назад город прославился на всю страну как самый замусоренный. Тогда большинство контейнерных площадок в городе ликвидировали, а самим возить отходы на полигон или

подгадывать под приезд мусоровоза люди желанием не горели. В итоге скандальные свалки засветились в эфире программы «Время покажет» на «Первом канале», после чего мусорной проблемой заинтересовалась местная прокуратура, и в Артемовский приехал замминистра строительства и ЖКХ РФ Андрей Чибис.

— Но за эти два года ничего не изменилось, — возмущается артемовский депутат, редактор «Егоршинских вестей» Александр Шарифьев. — Федеральный чиновник поручил

оснастить город контейнерными площадками. В районе станции появились такие, но без контейнеров, так что люди складывают мусор прямо на землю. Свалки убирают, но они вырастают снова. Замдиректора Жилкомхоза, который курирует вывоз мусора, Николай Костенко уверяет, что мусорных контейнеров в городе хватает. Проблема в том, что собственники, особенно жители частного сектора, не хотят заключать договоры на вывоз мусора — на законодательном уровне такая обязанность не закреплена. И если самим вывозить его лень, люди несут пакеты в овраг, в городскую урну или просто сжигают.

Установить видеокамеры и повысить штрафы

— В черте города мы установили первые четыре видеокамеры, которые хорошо работают и в тёмное время суток, с аккумуляторами для непрерывной работы без подзарядки, — объясняет Егор Свалов, председатель комитета по экологии и природопользованию администрации Екатеринбургского округа. Стоимость такого комплекта — несколько десятков тысяч рублей, зато не нужно тратить время и силы на то, чтобы найти «автора» свалки. Штрафы в 1–5 тысяч рублей мало на кого действуют отрезвляюще. Были бы они выше — могли бы влиять.

— На днях звонят и жалуются на свалку на Советской. Спрашиваю: а лично у вас договор заключён? Кладут трубку. А ведь это стоит недорого: я плачу по договору 140 рублей в месяц, — рассказывает Николай Костенко. — За полгода мы вывезли 7,5 тысяч кубометров мусора. Вместо того чтобы на эти деньги положить новый асфальт, власти тратят их на то, чтобы ликвидировать следы бурной хозяйственной деятельности горожан.

Найти инвестора для вывоза и переработки мусора

Ещё один способ сэкономить на вывозе мусора придумали в Бисерти. На днях в посёлок приезжали инвесторы, которые намерены за свой счёт собирать, сортировать, перерабатывать и вывозить на переработку мусор из бисертских лесов и населённых пунктов. — Компания получает выгоду, в посёлке появляются дополнительные рабочие места, а муниципалитет не потратит на уборку несанкционированных свалок ни рубля, — объясняет замглавы администрации Евгений Востриков. — Раньше тратили на это около 400 тысяч рублей — этими деньгами можно распорядиться с большей пользой.

Мария ИВАНОВСКАЯ